

# बाइबल यीशु की दवियता को नकारती है (7 का भाग 1): बाइबल के लेखक

रेटगि:

वविरण:

श्रेणी: [लेख तुलनात्मक धर्म यीशु](#)

द्वारा: Shabir Ally

पर प्रकाशति: 04 Nov 2021

अंतमि बार संशोधति: 04 Nov 2021

ईसाई और मुसलमान दोनों ही यीशु में वशिवास करते हैं, उससे प्यार करते हैं और उसका सम्मान करते हैं। हालाँकि, वे उसकी दवियता के प्रश्न पर वभिजति हैं।

सौभाग्य से, इस अंतर को हल कयिा जा सकता है यदहिम बाइबल और कुरआन दोनों का संदर्भ लें, क्योंकि बाइबल और कुरआन दोनों शक्ति देते हैं कयीशु ईश्वर नहीं है।



यह सभी के लिए स्पष्ट है किकुरआन यीशु की दवियता को नकारता है, इसलिए हमें इसे समझाने में ज्यादा समय देने की आवश्यकता नहीं है।

दूसरी ओर, कई लोग बाइबल को गलत समझते हैं; वे सोचते हैं कयीशु में ईश्वर के रूप में वशिवास इतना व्यापक है कयिह बाइबलि से आया होगा। यह लेख काफी नरिणायक रूप से दिखाता है कबाइबल यह नहीं सखिाती है।

बाइबल स्पष्ट रूप से सखिाती है कयीशु ईश्वर नहीं है। बाइबलि में ईश्वर हमेशा यीशु के अलावा कोई और होता है।

कुछ लोग कहेंगे कयीशु ने पृथ्वी पर रहते हुए जो कहा या कयिा वह साबति करता है कविह ईश्वर है। हम दिखाएंगे कशिषिय कभी इस नषिकर्ष पर नहीं पहुंचे कयीशु ही ईश्वर थे। और ये वे लोग थे जो यीशु के साथ रहते थे और चलते थे और इस प्रकार पहले जानते थे कउिसने क्या कहा और क्या कयिा। इसके अलावा, बाइबल हमें हमारे प्रेरितों के कार्यों में बताती है कशिषियों को पवतिर आत्मा द्वारा

नरिदेशति कयिा गया था। यदयिीशु ईश्वर है, तो वे यह अवश्य जानना चाहए। लेकनि वे नहीं जानते। वे एक सच्चे ईश्वर की आराधना करते रहे जसिकी आराधना अब्राहम, मूसा और यीशु ने की थी (देखें प्रेरितों के काम 3:13)।

सभी बाइबल लेखकों का मानना था कयिीशु ईश्वर नहीं थे। बाइबलि लिखे जाने तक यीशु ईश्वर की अवधारणा ईसाई धर्म का हसिसा नहीं बनी, और ईसाइयों को वशिवास का हसिसा बनने में कई शताब्दयिां लगीं।

पहले तीन सुसमाचार प्रचारक, मैथ्यू, मार्क और ल्यूक ने वशिवास कयिा कयिीशु ईश्वर नहीं थे (देखें मार्क 10:18 और मैथ्यू 19:17)। उनका मानना था कविह एक धर्मी व्यक्तिके अर्थ में ईश्वर का पुत्र था। कई अन्य लोगों को भी इसी तरह ईश्वर के पुत्र कहा जाता है (देखें मैथ्यू 23:1-9)।

पौलुस को बाइबल के कुछ तेरह या चौदह पत्रों का लेखक माना जाता था, वह यह भी मानता था कयिीशु ईश्वर नहीं था। पौलुस के लिए, ईश्वर ने पहले यीशु को बनाया, फरि यीशु को एक एजेंट के रूप में इस्तेमाल कयिा जसिके द्वारा शेष सृष्टिकी रचना की गई (देखें कुलुससयिों 1:15 और 1 कुरनिथयिों 8:6)। यही वचिार इब्रानयिों के पत्रों में, और ईसा के सततर साल बाद लिखे गए सुसमाचारों और पत्रों में पाया जाता है। हालाँकि, इस पूरे लेखन में, यीशु अभी भी ईश्वर का एक प्राणी है और इसलए हमेशा के लिए ईश्वर के प्रतिविफादार है (देखें 1 कुरनिथयिों 15:28)।

अब, क्योकपौलुस, जॉन और इब्रानयिों के लेखक का वशिवास था कयिीशु ईश्वर का पहला प्राणी था, उन्होंने जो कुछ लिखा वह स्पष्ट रूप से दर्शाता है कयिीशु पहले से मौजूद शक्तशाली प्राणी था। यह अक्सर गलत समझा जाता है कविह ईश्वर रहा होगा। परन्तु यह कहना कयिीशु ईश्वर था, इन लेखकों ने जो लिखा है उसके वरिद्ध जाना है। यद्यपि इन लेखकों का यह बाद में वशिवास है कयिीशु सभी प्राणयिों से महान हैं, वे यह भी मानते थे कविह अभी भी ईश्वर से कम थे। वास्तव में, जॉन ने यीशु को यह कहते हुए उद्धृत कयिा: "... पतिा मुझसे बड़ा है।" (जॉन 14:28)। और पॉल घोषणा करता है कहर महिला का सरि उसका पति है, हर आदमी का सरि मसीह है, और मसीह का सरि ईश्वर है (देखें 1 कुरनिथयिों 11:3)।

इसलए, इनमें से कुछ लेखों को खोजना और यह दावा करना कविे यीशु को ईश्वर बताते हैं, उन लेखकों को गाली देना और उनकी गलत व्याख्या करना है। उन्होंने जो लिखा है उसे उनके इस वशिवास के संदर्भ में समझना चाहिए कयिीशु ईश्वर की रचना है जैसा कविे पहले ही स्पष्ट रूप से कह चुके हैं।

इसलए हम देखते हैं कबिाद में कुछ लेखकों ने यीशु के बारे में एक उच्च दृष्टिकोण रखा, लेकनि बाइबल के कसिी भी लेखक ने यह वशिवास नहीं कयिा कयिीशु ही ईश्वर है। बाइबल स्पष्ट रूप से

सखिती है ककेवल एक ही सच्चा ईश्वर है, जसिकी यीशु ने उपासना की (देखें जॉन 17:3)।

इस लेख के बाकी हसिसों में, हम बाइबल की अधकि गहराई से खोज करेंगे, और उन अंशों से नपिटेंगे जनिहें अक्सर यीशु की दवियता के प्रमाण के रूप में गलत तरीके से उद्धृत कया जाता है। ईश्वर की मदद से, हम दखाएंगे कये वे नहीं हैं जो वे अक्सर साबति करने के लिए इस्तेमाल करते हैं।

इस लेख का वेब पता:

<https://www.islamreligion.com/hi/articles/662>

कॉपीराइट © 2006-2020 सभी अधिकार सुरक्षति हैं। © 2006 - 2023 IslamReligion.com. सभी अधिकार सुरक्षति हैं।